

广东外语外贸大学



第六期

2012年4月26日

中国共产党广东外语外贸大学第三次代表大会

简 报

宣传组编印

第六代表团审议两委工作报告

4月26日下午，第六代表团对党委工作报告和纪委工作报告进行审议，代表们踊跃发言，对党委工作报告、纪委工作报告提出的意见和建议。

一、总体评价

（一）隋广军书记所作的党委工作报告高屋建瓴、总揽全局，是一个实事求是、振奋人心的报告。报告总结了我校过去六年来发展的重要成就，明确了我校今后五年的主要任务，并根据学校目前的发展基础和条件，提出我校未来奋斗目标是“建设国际化特色鲜明的高水平大学”，抓住了创新人才培养模式这一学校发展的核心，描绘了今后的发展蓝图。

（二）陈建平副书记所作的纪委工作报告回顾和总结了过去六年纪委的工作情况，准确概括了纪检监察工作的经验和体会，为未来服务学校大局工作指明了方向。

二、代表们的意见和建议

（一）关于党建和思政工作。本届学校领导班子团结务实、开拓进取，在全校师生中有较高威信，党费使用账目清晰，学生党员发展质量较高，但仍需进一步做好教工党员发展和教工党员的教育工作。

（二）关于学校未来的奋斗目标。学校的未来奋斗目标抓准了“国际化”和“高水平”这两个关键词。质量是立校之本，特色是强校之路。“高水平”一词涵盖了“教学研究型大学”，给大学今后的发展开

拓了空间。过去六年广外综合实力明显提升，所取得的成绩离不开内涵发展，也离不开广外的办学特色。代表们就未来国际化特色鲜明的高水平大学的建设提出以下意见：

1. 办学理念、教学手段、教材也要坚持国际化特色，要继续坚持复合型人才的培养方案，即“专业+外语”和“外语+专业”。

2. 学校学科布局和课程设计的国际化要有明确的措施。

3. 在教师国际化方面更新教师教学理念非常必要，这对教师开拓视野有很大帮助，学校应加大力度对本校教师进行培训，拓宽渠道，外派年轻教师出国访学，建议组织外派教师回国后进行学习心得交流、分享经验，同时按照国外大学学期制时间外派我校教师，错开国外大学假期。

（三）关于广外品牌建设。近年来广外知名度显著提高，社会美誉度日益提升。外校、附中要在坚持培养特色的基础上继续发展，打造广外基础教育的品牌。整合五所中学教学资源，锤炼品牌，扩大社会效益。

（四）关于人才培养。学校历来重视人才培养工作，过去六年学校教学改革取得显著成效，本科生、研究生教学水平大幅提高，社会美誉度明显提升。建议把2012年3月19日教育部下发的《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》中的第十七点中关于“加快发展继续教育”相关内容加入党委报告中。

（五）关于财力保障。学校财力水平和办学水平有相互密切关系。教育集团、国际学院、继教（公开）学院、附中、外校等部门代表均

表示将责无旁贷地尽最大努力为大学发展提供财力支持。同时，建议全校各单位和师生员工要努力建设节约型校园。

(整理：钟日升)

报：省委组织部干部五处

省委教育工委书记罗伟其 副书记景李虎

省委教育工委干部处 组织处

省教育厅办公室

送：学校领导 大会代表 列席人员

发：学校各部（处） 各基层党委（党总支、直属党支部）

共印：350 份